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FÖRORD
Ett fantastiskt år
Det hände verkligen många fantastiska 
saker och händelser förra året när det 
gäller natur, uteliv och det uppdrag vi 
har. Vi är mer synliga än någonsin i sam-
hället. Vi tog många viktiga steg och det 
kommer vi att fortsätta med! Vår vision 
Natur självklar för alla går som en röd 
tråd igenom allt vi gör. Det handlar om 
att sänka trösklar och öppna dörrar.

Allt fler tar sig ut. Besöken ökar i många 
av de 19 strövområden på mark som 
förvaltas, något som är mycket glädjan-
de. Givetvis är alla former av friluftsliv 
och uteliv i naturen det allra viktigaste, 
i vilket natur- eller grönområde det än 
må vara. Kort och gott, fysisk aktivitet 
utomhus. Många är ute i natur nära där 
de bor.

Vi tog fram en ny skötselstrategi för 
stiftelsernas skogar och marker. Det nya 
är att den innehåller tydliga mål om hur 
vi ser på framtidens skog. Mångbruk är 
modellen. För att staka ut riktningen tilll 
2035 tog vi fram sex målbilder. De be-
rättar vad vill och strävar mot, även om 
vi idag inte vet exakt hur det ska gå till. 
Fördjupat samarbete med kommunerna i 
Skåne för friluftsliv och förbättrad folk-
hälsa och att alla femteklassare ska ges 
möjlighet till en dag på Skåneleden är 
två exempel. 

Sven-Ingvar Borgqvist, ordförande

Mikael Norén, VD



STRÖVOMRÅDEN & FRILUFTSLIV
Folk hittar till våra okända områden
Miljontals besökare kom till våra strövområden förra 
året, enligt vår uppskattning. Många tar sig också till 
våra mer undangömda områden. Detta är troligen en    
effekt av aktivt arbete med kommunikation. 

Totalt sett var det troligen miljontals som besökte våra ströv-
områden 2025, baserat på fina resultatsiffror från våra besöks-
räknare från några parkeringar under del av året. Om besöks-
räknare funnits på samtliga platser och hela året är analysen att 
besökstalen är mycket höga. Förra året märkte vi dessutom att 
strövområden som tidigare har haft lägre besöksantal nu fått ett 
uppsving på mellan 14 och 20 procent jämfört med föregående 
år. Detta beror antagligen på att vi ofta lyfter fram mindre be-
sökta områden som Grytåsa, Djurholmen, Vedema och Bjävröd i 
Fulltofta i våra annonser i sociala medier för att flytta fokus från 
belastade platser. När vi jämför annonsresultatsiffror med aktu-
ella besöksräknare ser vi samma kurvor.
 
Vi öppnar upp till våra naturområden
Utöver strövområden äger vi annan mark som är besöksvänlig. 
Lillehem naturreservat, Orup och Västra Bosjökloster naturreser-
vat är våra ”naturområden” som nu kan hittas på vår sajt och i 
kartverktyget. Grillplatser och parkeringar har rustats upp.

Genom Lillehem går populära Blåvingeleden.

Samtliga 145 kartskyltar 
utbytta till ny standard och layout.

3 naturområden 
blev tillgängliga i kartan 
och lätta att hitta till

Totalt sköter vi:
327 km markerad led

41 km markerad cykelled
44 km ridled

10,3 km tillgänglig led/stig
245 grill- och rastplatser
347 informationsskyltar

I siffror



STRÖVOMRÅDEN & FRILUFTSLIV
Arbete med MTB-led, ridled 
och cykelstig
I Fulltofta finjusterade vi leder och lade till 
service, framför allt för ryttare och cyklis-
ter.

Ett nytt Arriesjön strövområde ser 
dagens ljus med omdragna leder, ny 
parkering och tydligare skyltning, vilket  
förbättrat för alla besökare; barn, vuxna 
och alla med funktionsnedsättning.

Syftet har varit ökad tydlighet och till-
gänglighet för friluftslivet, men också 
för att underlätta för den ökade betes-
hävden i naturreservatets öppna delar. 
Delar av utvecklingen i området ingår i 
ett Leader-projekt.

Arriesjön blir än mer 
tillgängligt

Arriesjön strövområde är en oas för Malmöborna.

I Fulltofta har vår MTB-slinga dragits om för att 
sänka svårighetsgraden och vår ridled har fått 
rasthagar för ryttare. Mellan Naturcentrum och 
Hörby förberedde vi för ny cykelstig. Nytt är ock-
så en designad cykelrastplats i Frostavallen.

Därtill har vi restaurerat ett antal äldre träskyltar 
och gjort ledomdragningar till följd av återvät-
ning. 



KOMMUNIKATION & MARKNADSFÖRING
Instagram och Facebook fick 
35 000 följare

230 000 unika webbesökare 
575 000 sidvisningar på webb
20 500 följare på Instagram
14 900 följare på Facebook
775 följare och 500 000 
videovisningar på TikTok

I siffror

7 av 10 tar sig ut när de inspirerats via @skanskalandskap

Vår @skanskalandskap tar ett kraftigt kliv till
20 500 följare. Även Facebook ökar till 15 000 och 
TikTok har över 700 000 filmvisningar. Annonser 
om att må bra ute når stillasittande.

Vår Instagram har blivit en av de större outdoor-kanalerna 
i Skåne. Annonser med teman såsom att Varva ned ute 
och Vandra nya stigar riktas geografiskt och demografiskt 
till våra viktigaste målgrupper; till exempel stillasittande. 
På Instagram har vi även kampanjer om att ta bussen ut 
och att visa hänsyn i naturen. Vår TikTok fick över 500 
000 videovisningar främst bland unga.

Framgångsrika annonser får folk att åka ut
Våra aktiviteter, till exempel sportlovskul, grodsafari och 
Hela Skåne sover ute annonseras via vår Facebook, en 
kanal som ökar till 14 900 följare. Ett effektivt sätt att få 
människor ut i naturen, eftersom nästan alla aktiviteter 
blir fullsatta. Sju av tio följare på Instagram säger också 
att de tar sig ut när de sett våra inlägg enligt egen mini-
undersökning. Räckvidden för våra inlägg är stor: 4 000 
0000 visningar på Instagram och Facebook.

#helaskånesoverute

fick ut tusentals 4 000 0000 visningar 



KOMMUNIKATION & MARKNADSFÖRING
Smart kartverktyg med gps och 
popup-info om uteliv
Vi satsar på digital tillgänglighet. En ny funktion 
för Tillåt Plats i vår karta gör det lätt att se var du 
är på stigen. 230 000 besökare och 575 000 sid-
visningar visar att skanskalandskap.se är populär.

Många uppskattar vår lättmanövrerade karta som fungerar 
fint i mobilen. Med ny smart gps-funktion kan du se var 
du är i skogen. Popup-info om naturreservatsregler samt 
stigar förenklar också under vandringen. Under året till-
kom även Cykelleden 
Skåne, Kattegatt-
leden, Sydost-
kustleden, 
Backaleden och 
Blåvingeleden 
på vår karta.

Vi gör Google grönare
Vi antas av Google Ad Grants och 
får cirka 10 000 USD per månad 
för annonsering och sökoptimering. 
Nu ska fler hitta till naturen i syfte 
att bättra folkhälsan. Projektet är 

inte slutrapporterat än.

App guidar hus-
bilar om hänsyn

230 000 webbesökare
på skanskalandskap.se

Husbil och hänsyn är ett 
av våra ledord. Vans och 
husbilar parkerar ibland fel 
i naturen, eftersom det är 
svårt att hitta info. För att  
guida dem satsade vi på 
tydlig info i appen Park-
4Night, hemsida, skyltar, 
kampanj och film i samar-
bete med Vanlife. 



Antal gäster: 9 995
I siffrorFULLTOFTA NATURCENTRUM

Besökarna ökade i café och 
konferenslokaler
Besökarantalet ökade åter igen under 2025, från 9273 
till 9995 gäster. Ett större antal konferenser bokades 
under senhösten. 

Säsongen har blivit märkbart längre. Turisterna kommer         
tidigare om våren och stannar längre på hösten. Även besökare 
från närområdet besöker Naturcentrum och strövområdet under 
längre period av året. Nya grepp som soppbuffé och senior-
fika har bidragit till ökningen av vardagsgäster. Annonser på 
Facebook, Google samt en ny satsning på Tripadvisor gör att 
lunchutbud och aktiviteter syns mer.

Även på konferenssidan ser vi ett större intresse. Gästerna är 
mycket nöjda. Vi har också en ökad synlighet genom konfe-
renssajten Evarto I utställningslokalen visades utställningen 
”Väsen” av Linnéa Jägrud, utställningen ”Amphibia” av fotograf 
Magnus Lundgren och i den mindre lokalen konstutställningen 
”Skogen berättar” av Alessia Brusco. 

Tre nya utställningar avlöste varandra under året.

Mest omtyckta fikat:
Kaffe & morotskaka

Mer belysning i naturen, chans att 
komma inomhus, förebilder i so-
ciala medier och aktiviteter. När vi 
frågade unga vad de behöver för 
att ta sig ut oftare fick vi intres-
santa svar i vår ungdomsstudie. 

Vi genomförde enkätstudien i 
samarbete med Högskolan Kristi-
anstad, med bidrag från Sparban-
ken Skåne. Studien har fått stor 
uppmärksamhet av bland annat 
Svenskt Friluftsliv.

Vår ungdomsstudie
fick uppmärksamhet



UTOMHUSPEDAGOGIK
Många skolprojekt i samarbete 
med externa aktörer
Flera av våra utomhuspedagogiska projekt sjösattes 
tack vare externa bidrag. 

Samarbetet med Kraftringen Energi fortsatte. Elever från 
årskurs 2 fick bekanta sig med grodorna i Snogeholm och 
elever från årskurs 4 fick träna sina förmågor i överlevnad 
under ”En äventyrlig dag i skogen”  Likaså fick vi kontunitet 
i projektet Naturgarantin med Vellinge kommun för årskurs 
4. Ett tredje samarbetsprojekt var ”Liv och död”, för årskurs 
med Barn och ungas rätt till begravningsplatser (BURB) 
som finansieras av Arvsfonden. Tack vare Region Skåne får 
massor av åk 5 kännedom om vandring, allemansrätten, 
friluftsteknik samt fysisk och psykisk hälsa i projektet ”Fem-
teklasare på Skåneleden.” I år var vi i Snogeholm, Grytåsa, 
Fulltofta och Järavallen strövområden.

5797 elever i utomhuspedaogiska 
projekt
853 barn och vuxna i lovaktiviteter
364 aktiviteter för allmänheten i 
strövområden
11 400 aktiviteter i samverkan
20 fortbildningsinsatser för 
pedagoger

I siffror

Fyror i Arriesjön strövområde.

5797
elever

Nästan 1200 barn och vuxna kom ut via våra lovaktiviteter 
i våra strövområden. Grodsafari i Snogeholm, övernattning 
i Vedema, trollvandring i Fulltofta och parkfestival i Malmö 
City är några exempel.

Äventyrscamp, trollvandring, safari
och parkfestival lockade tusentals



UTOMHUSPEDAGOGIK
Seniorer från Malmö tog 
bussen till naturen
Gå en runda i skogen, sitta vid elden 
och äta tillsammans. För seniorer har 
tid i våra strövområden varit värde-
fullt.  

Naturutflykter för seniorer till Fulltofta och 
Arriesjön genomfördes i samarbete med 
Malmö stads så kallade mötesplatser, som 
är dagverksamhet för äldre. Utvärderingarna 
visar att det finns stora behov att kom-
ma ut, få kunskap om naturen, möta nya 
människor och känna att man mår bra när 
man är ute tillsammans.

Vara i skogen för att må bättre.

Gladare och mindre sur och ledsen. När 
vi frågade tjejer som deltagit i vår nya 
tjejgrupp Flocken fick vi fina utvärde-
ringssvar. Under fyra tillfällen i septem-
ber och oktober har tjejerna träffats i 
skogen med våra kompetenta naturväg-
ledare. 

Gruppen bestod av tjejer som har svårt 
att hantera sin skolvardag eller hade risk 
för ökad frånvaro. En motiverad mål-
grupp som lyfts fram i Region Skånes 
folkhälsorapport 2024.

Tjejgrupp fick deltagare 
att må bättre



SKÅNELEDEN & REKREATIVA LEDER
Fler mil på Skåneleden som 
också utvecklas allt mer
Arbetet med 33 kommuner koordineras och leder 
ska kvalitetssäkras. Skåneleden blir allt längre.

Idag består Skåneleden av 160 mil som kräver ett stort 
arbete med ansvariga på kommunnivå. Kvalitetssäkring 
av leden i fält har utförts genom stickprovskontroll och 
inventering i nio kommuner och teamet har koordinerat 
nya leddragningar i åtta kommuner. Därtill hölls två sköt-
selutbildningar för kommunansvariga. 

160 mil Skåneled har              
koordinerats
33 kommuner har Skåneled
2 fortbildningstillfällen
9 inventeringar
8 kommuner har ny leddragning

I siffror

Vandring längs SL 5 vid Svanebäck.

En ny markägarhandbok togs fram för att 
stötta kommuner i dessa frågor. Dess-
utom hölls fyra träffar med kommuner 
i denna typ av utvecklingsfrågor. Kom-
muner har också behövt ha dialog kring 
mountainbike- och kanotfrågor.

Stöd till kommuner i 
markägarfrågor

Mer komfort för vandrare
Nya rastplatser och fler toaletter. I mars slutför-
des arbetet med Kraftsamling Outdoor Skåne 
med pengar från Tillväxtverket.



REGIONALT FRILUFTSSTÖD
Kommuner peppas att komma 
igång med friluftsliv
Genom vår nya friluftssamordnare tas ett 
system för stöd i friluftsfrågor till kommuner 
fram.

Under hösten inleddes det treåriga projektet kring 
regionalt friluftsstöd. Projektet är ett uppdrag från 
Region Skåne för att utveckla ett arbetssätt gente-
mot kommuneri friluftsrelaterade frågor.

I projektplanen har ett antal fokusområden identi-
fierats, bland annat hållbara kanotleder, förvaltning 
av mountainbikeleder, kommunikation och tolkning 
av allemansrätten, skapa samsyn mellan markägare 
och friluftsutövare och sänka trösklar för de som har 
svårare att komma ut i naturen.

Kanotled med hänsyn till natur.

I vår nulägesanalys har vi inhämtat kunska-
per kring friluftslivsarbetet i Skåne. Flera 
områden har identifierats där kommunerna 
önskar praktiskt regionalt stöd, till exempel 
nätverk, friluftsplaner och tillgänglighets-
frågor.

Efterlyses: Friluftsnätverk 
och forum för kommuner 

Säg hej till hoj: Vi tar hand
om MTB-leder
Vi fick ansvaret att
koordinera och
förvalta MTB-
leder Skåne.



Ut med gran och in med bok och björk. Mer 
blandskog skapas. Stora ytor skog höggs eller 
gallrades hyggesfritt under året som gick.

Priser och efterfrågan på virkesråvara har fortsatt varit 
höga, vilket lett till att vi satsat på slutavverkning-
ar och kanthuggningar av granskog. Enbart i Fulltofta 
har vi satsat på 100 hektar gallringar och hyggesfria 
avverkningar. Totalt sett på alla marker blev det 173 
hektar. I Fulltofta har vi även fokuserat på att restaurera 
naturvårdsavsatta områden där granen tagits bort och 
kompletterats med naturvårdsåtgärder för att nyskapa 
död ved.

Från barr till löv i Fulltofta
Röjningar har utförts i Fulltofta. Årets planteringar var 
omfattande med två stora områden där vi bytte ut 
granskog mot ek och björk. Övriga plantering gjordes 
med inriktning att skapa blandskog där vi förhopp-
ningsvis kan sköta skogen med hyggesfri inriktning. 
Planteringarna ser ut att ha klarat sig bra denna första 
växtsäsong.

29,3 hektar: Byte av trädslag från 
gran och lärk till löv eller tall
85 procent: Procentandel av föryng-
ringsarealen
173 hektar åtgärder med hyggesfri 
inriktning

I siffror

Mer blandskog på våra marker.

SKOG
Hyggligare skog med 173   
hektar hyggesfria åtgärder 

29 
hektar



Adaptivt skogsbruk är en metod som 
just nu beforskas i Bockeboda. Sedan 
15 år tillbaka utvecklar vi våra skogs-
åtgärder.

I oktober bjöd vi in till exkursion i Bockeboda 
med Skogsforsk för att skapa dialog kring 
hur vi tänker och agerar i egna skogar. Även 
på flera andra fastigheter fortsätter vi sedan 
drygt femton år att utveckla hyggesfria me-
toder, huvudsakligen i bokdominerade om-
råden men även med olika beståndstyper för 
att skaffa erfarenheter, anpassa till framtida 
klimat samt utveckla biologiskt rikare skogar. 
Områden som vi föryngrat med alternativa 
metoder under 20 år åtgärdas kontinuerligt 
för att skapa attraktiva skogar för såväl våra 
besökare som en hållbar virkesproduktion.
 

SKOG
Skogsforskning i 
Bockeboda 

Mångbruk är vårt nya gröna. I slutet av 
året blev vår nya skötselstrategi klar.

Den nya strategin är en verktygslå-
da med fyra delar: skogsproduktion, 
klimathänsyn, friluftsliv och biologisk 
mångfald. Anpassningar till dessa görs 
vid varenda skogsåtgärd och natur-
vårdsinsats.

Ny skogsstrategi

Skogssamtal i Bockeboda.



Restaurering har skett av stängsel i våra ströv-
områden. Även sandblottor, slåtter och röjningar, 
det sistnämnda med hjälp av betesdjur.

Under året har vi restaurerat stängsel i Järavallen, 
Fulltofta och Snogeholm, ofta med ekstolpar från egen 
skog. I Snogeholm har sandblottor tagits fram vilket 
gynnat ödlor och insekter.

Slåtter och röjningar
Vi fortsätter vårt arbete med att bedriva slåtter på ett 
antal objekt för att både hindra igenväxning och gynna 
flora och fauna. Under 2025 har vi haft hjälp av getter 
vid restaurering av buskrika marker i Fulltofta. 
Vi sköter även ett trettiotal kultur- och fornminnesob-
jekt med slåtter och röjning. 

Sju hektar ny lövskog i Klåveröd. I pro-
jektet LIFE’s a Beech arbetar vi för att 
öka ädellövskog i fyra naturreservat och 
Natura 2000-områden. 

Detta nya EU-projekt innebär att skogen 
restaureras med nyplanteringar av ädel-
lövskog, veteranisering, luckhuggningar, 
skapande av brynzoner och mulmholkar. 
Under det första året är det framför allt 
bryn och nyplanteringar av bok och ek 
i Klåveröds naturreservat som vi jobbat 
med. 

Projektägare är Länsstyrelsen Skåne 
där vi är partner tillsammans med flera 
andra aktörer.  Inom LIFE kommer kun-
skap att samlas och utvecklas med våra 
partners, forskningsinstitutioner med 
flera, till fromma för att utveckla mång-
bruket i våra skogar.

28,3 hektar: Övrig naturvårdsröjning
10,5 hektar: Slåtter
23,6 hektar: Stängsel i betesmark
18,8 hektar: Restaurering av getter
33 torpruiner och fornminnen
3,9 hektar: Återvätning

I siffror NATURVÅRD
Stängsling i flera områden

Lövträd ger nytt liv

Life’s a beech hjälper gamla lövträd på traven.



Vi bromsar invasiva arter med hjälp av meka-
nisk utrotning och hetvatten. Studenter har 
också hjälpt till att stoppa utbredningen.

Vi jobbade med att utrota björnloka med hetvatten 
samt marktäckning och bortgrävning av vresros samt 
parkslide. Vi har även lagt om stängsel för att få 
betestryck på områden med parkslide, vilket fått gott 
resultat.

I Friseboda hade vi en arbetsdag med volontärer för 
att få bort den invasiva arten jättebalsamin. Även 
framfarten av stånds har bromsats i Snogeholm.

NATURVÅRD
Parkslide, vresros, stånds och         
jättebalsamin bekämpades 

Blött ute?
Återvätning

pågår

Sällsynt brunkrissla 
planterades
Biologisk mångfald är centralt för oss. Vi 
satte ut 32 plantor av den i landet för-
svunna korgblommiga växten brunkrissla 
på vår mark. Växten hade hittats i mindre 
parti i södra Skåne; något vi ville främja.

Jättebalsamin är vacker, men farlig.



112 byggnader, varav cirka 30 
uthyrda
11 967 hektar mark varav 200 
hektar utarrenderad åker och 750 
hektar utarrenderad betesmark

I siffror BYGGNADER OCH ARRENDEN
Ny caféentreprenör och 
upprustade hus

Solceller ger oss grön el 
i Fulltofta
Arbetet med ett batterilager på Fulltofta 
Naturcentrum har påbörjats för att kun-
na öka kapaciteten av egenproducerad 
solel. Detta innebär också att utökning 
av antalet solceller på Fulltofta Natur-
centrum enkelt kan göras om behovet 
uppstår. Den stora solcellsanläggningen 
som varit i drift ett år har fungerat väl.

Många laddar bilen 
i naturen i Fulltofta

Vi rustar upp, fejar och bygger om våra fastighe-
ter. Två stora nyheter blev dels ny caféarrenda-
tor i Snogeholm, dels nytt Fiskarhus som hyrs ut.

I vintras blev avtalet med Pernilla Lindeberg klart. Hon 
blir den nya caféentreprenören i den så kallade Gula 
Villan i Snogeholm och likaså i nyrenoverade Fiskarhus 
som hyrs ut till besökare. Arbetet för att komma ifatt 
eftersatt fastighetsunderhåll har fortsatt. I början av 
året byggdes köket om på  Fulltofta Naturcentrum för 
att få bättre arbetsmiljö. 

All vår jordbruksmark är uthyrd, likaså jakten samt 30 
av våra hus.



Nio av tio skogsmaskiner går på fossilfritt 
bränsle.

Avverkningsentreprenörerna inom skogsbranschen 
har kommit mycket långt i omställningen till fos-
silfria drivmedel. Entreprenörer som är kopplade 
till JGA Skog, som avverkar åt stiftelserna är långt 
komna inom området. Från år 2022 körs avverk-
ningsmaskiner till över 90 procent på fossilfri 
diesel i form av HVO-100.

MILJÖ OCH KLIMAT
Grönare skogsmaskiner    
hjälper oss i rätt riktning

Den ökade arealen skog som brukas 
hyggesfritt ger nya möjligheter för den 
biologiska mångfalden.  

Vidare har vi arbetat i flera objekt där 
tidigare dikad skogsmark ska återvätas 
för att binda kol och skapa biologiskt 
intressanta våtmarksmiljöer.

Skogsbruk för fler arter

Digitalt fokus, tydliga målgrupper
och arbetssätt med stöd i forskningen.
Det är några grundpelare i strategin 
som gäller för hela verksamheten. 
Arbetet blir då mer hållbart: vi arbe-
tar resurssmart och effektivt för varje 
krona. Ännu ett exempel är att vi väljer 
digitala kanaler före tryckta material. 
Ett tredje är vårt arbete för ett hållbart 
friluftsliv via #allemansskyldigheten.

Kommunikationsstrategi
med hållbart fokus

Brödkorgssvamp i Möllerödssjö.



VÅRA MARKER
186 hektar ny mark skaffades 
runt om i Skåne
Blommande sandhed i nordost, kulturmark med 
enar samt torvmosse med tall i mellersta Skå-
ne. Det blev ett aktivt år vad gäller inköp av ny 
mark och skog.

Då stiftelsen ingått avtal med staten om bildandet av 
naturreservat ges möjligheten att ersätta den avsatta 
skogen med skog som kan brukas. Därför satsar vi i 
våra stiftelser på att skaffa ny skog. Flest hektar blev 
det genom Stiftelsen OD Krooks Donation i Kristi-
anstads län med framför allt Furutorp på 105 hektar 
skog och vatten samt Varshult med 85 hektar skog. 
I samma stiftelse satsade vi även på Assaretorp 8 
hektar, Skepparslöv 14,5 hektar, Örahult 10 hektar 
och Hagstad 14,5 hektar. 

I mellersta Skåne köpte vi genom Stiftelsen OD 
Krooks Donation i Malmöhus län 18 hektar i Södra 
Rörum. I nordost gjorde vi ett tillköp av 34 hektar i 
Lillehem genom Stiftelsen för Fritidsområden i Skå-
ne.

Vi har totalt sex stiftelser:
Stiftelsen Skånska Landskap
Stiftelsen för Fritidsområden i 
Skåne
Stiftelsen OD Krooks Donation i K län
Stiftelsen OD Krooks Donation i M län
Stiftelsen Emil Bondessons Skogs-
vårdsfond
Stiftelsen Jur Dr H Cavallis Dona-
tionsfond
11 967 hektar i alla stiftelser
9 146 hektar produktiv skogsmark
1077 hektar inägomark
920 hektar annan mark

I siffror

Ståtliga tallar inblandade i lövskog och en torvmosse. Varshult heter vår nyinköpta skog.

Tjäder i vår natur



VÅRA MARKER
Åtta hektar slutavverkningar 
och 145 hektar gallringar
Gallringar, planteringar och avverkningar har 
skett i Bockeboda och Grytåsa i Stiftelsen OD 
Krooks Donation i Kristianstad län.

Under året har åtgärder med hyggesfri inriktning 
gjorts i både Bockeboda och Grytåsa strövområden på 
närmare 120 hektar mark. Granskog har avverkats för 
att bytas ut mot andra trädslag. 

Den fina linbastan i vårt nya naturområde Åkeboda 
har försiktigt gallrats fram för att synas i all sin prakt 
till lokalbefolkningens stora glädje. Dessutom är vi    
markvärd för ett trädslagsförsök inom det stora pro-
jektet Trees For Me. 

Äldre granar togs bort i Skrylle när luckhuggningar 
med hyggesfri inriktning gjordes för Stiftelsen för Fri-
tidsområden i Skåne. Vi prioriterar däremot lövträden. 
Som alltid sätter vi upp tydliga informationsskyltar 
som berättar för besökare om vad som sker. 

Luckhuggningar i Skrylle        
naturreservat



Följ oss i kanaler och skanskalandskap.se 

Natur självklar för alla


